

河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2020年7月30日 星期四 农历六月初十

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7349 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

我省今年20项民心工程总体进展顺利

已实现时间、任务“双过半”力争11月底前完成全部任务

河北法制报7月29日讯 (记者 郑伟)

今年以来,全省各地各部门认真贯彻落实省委、省政府决策部署,用心用情用力办好民生实事,创新工作举措,争取国家资金支持,积极克服疫情带来的影响,加快推进工程建设,截至6月底,省委、省政府年初确定实施的20项民心工程总体进展顺利,实现了时间、任务“双过半”。这是记者从今天下午省政府新闻办召开的新闻发布会上获得的消息。

据省发改委有关负责人介绍,在改善住房条件方面,棚户区改造工程新开工4.98万套,占

年度任务的85.2%;1369个老旧小区全部开工改造,完成投资23.8亿元,占年计划投资的55.6%;启动改造184个城中村,占年度任务的95.8%;治理578个“空心村”,占年度任务的53.9%。

在加强基础设施建设方面,老旧管网改造完成896.9公里,占年度任务的69%;雨污分流改造完成782.72公里,占年度任务的52.2%;建成普通干线公路120公里、农村公路2809公里,完成投资41.1亿元、40.3亿元,占年计划投资的57.6%、80.7%。

(下转第2版)

心中有信仰 脚下有力量

——记石家庄市中级人民法院行政审判庭副庭长邸亮

军旅情★政法人

□ 河北法制报记者 段美

“不管岗位如何变换,只要发扬在部队‘掉皮掉肉不掉队,流血流汗不流泪’的优良作风,就没有完成不了的工作,就没有战胜不了的困难。”坚守着这一职业信条,邸亮用手中的法槌一次次敲响了公平正义的强音。

自2009年转业至石家庄市中级人民法院工作以来,邸亮先后在信访办、审监庭、刑庭、行政庭工作,多次被评为全省优秀法官、优秀公务员、优秀党员,荣立二等功一次、三等功两次,多次承办大案要案,并被最高人民法院评为“全国法院刑事审判工作先进个人”。

一本本鲜红的荣誉证书,是对邸亮解决一个又一个审判难题的有力肯定,更是一名军转法官迎难而上、勇挑重担优秀品质的见证。

★ 心中有梦 勤学习

在父辈的影响下,怀揣着军人

梦,1998年8月,邸亮走进军校,攻读法学专业。入伍不久后的一件小事,让他至今难忘。

在参加新兵训练紧急集合时,自小被父母视为宝贝的邸亮因跑得太急,把一只脚崴了。面对高强度的训练,他心里有些发怵。“掉皮掉肉不掉队,流血流汗不流泪!”队长这句铿锵有力的话激励他咬紧牙关,一直坚持训练了两个多月。

“每当在工作上遇到坎儿,我都会想起这句话,想起在军队的磨练。”40岁的邸亮回忆起自己从军时的经历,脸上露出淡然的笑容。

法学科班出身和转业干部的双重身份,使邸亮既具有深厚的法学理论功底,又具有军人的高度责任感、荣誉感和吃苦耐劳精神。

在邸亮的办公室,最引人注目的就是摆在书柜里和办公桌上的书籍。自从转业到石家庄中院后,他利用一切可以利用的时间进行业务学习,购买专业书籍数百本,学习范围涉及法学、法医学、心理学、经济学、财税、会计等各方面。为了不断提升业务水平



图为邸亮宣读判决书。

和自身素质,他在兼顾工作的同时还获得了西北政法大学法律硕士学位。

不同岗位的历练,让邸亮全面从事了刑事、民事、行政、国家赔偿案件的审理工作,也逐步将自身培养成为一名复合型司法人才。

★ 心中有责 敢担当

多年的军旅生活,培养了邸亮

时间观念强、工作认真、办事雷厉风行的作风。在刑庭工作中,他不畏艰难,勇于办理大案要案,深入研究和解决案件办理过程中的疑难问题。

2017年,在办理一起职务犯罪案件时,由于时间紧、任务重,当时很多人都担心完成不了这个任务。邸亮果断地接下了这起案件的主要审理任务。

(下转第2版)

廊坊市国家安全教育基地和禁毒教育基地同日开馆

河北法制报 7月29日讯 (记者 田宪忠) 今天上午,廊坊市国家安全教育基地和禁毒教育基地在廊坊市法治宣教中心开馆。市委常委、政法委书记陈少军等领导出席并参观了展览馆。

廊坊市国家安全教育基地和

禁毒教育基地是由该市检察院牵头,与市公安局、市司法局等部门共同谋划筹建的一项惠民工程。6月1日,两个基地建设全面启动,7月10日全部建设完成。两个基地进一步保持了设计理念的科学性、理论宣讲的精准性、布展内容的丰

富性和整体效果的教育性,填补了该市长期以来无规模化、系统化国家安全教育和禁毒教育场所的空白。基地建成后,法治宣教中心由原来的“反腐倡廉教育基地、官德家风展示馆、关爱青少年健康成长教育基地、服务非公企业法治宣教

中心、吕端文化中心”五大板块,扩展为七大板块,成为布展面积达到1.6万平方米、全国领先的综合性法治宣教场所,为推进社会综合治理和法治廊坊建设、全面提升全民道德法治素养和城市文明整体形象贡献力量。



“零违法‘油’奖励”自律挑战赛开赛

30天零违法

“一吨油”等你拿

全省累计报名参加人数超过200万人,共发放了30个“一吨油”大奖和价值2000余万元的加油优惠券。

今年的活动延续了前三年的10个“一吨油”奖励及电子加油券奖励。活动共分三个赛季,第一赛季7月28日至8月26日,第二赛季9月9日至10月8日,第三赛季10月14日至11月12日。每个赛季结束后,将从积极参与在线答题活动、并且赛季内无违法的车辆中随机抽取两个“一吨油”大奖,三个赛季一共六个,今年122

个“全国交通安全日”前还将产生4个“一吨油”大奖。报名者还可可在活动平台参与交通安全在线每日答题、专项答题、挑战答题等活动中获得活动积分,用积分抽取10元至50元不等的电子加油券,加油时折抵现金使用,还有电动车头盔等奖品。

赛季期间,省公安厅交管局将通过活动平台及时反馈报名车辆有无交通违法,如果出现交通违法将取消当赛季继续参赛资格,活动积分也将清零。

据省厅交管局介绍,“零违法‘油’奖励”自律挑战赛是省公安厅交通管理局、中石油河北公司联合主办的一项全民交通安全公益活动,首创“零违法‘油’奖励”的方式,培养驾驶人“自律、自觉、自省”的现代文明交通理念。2017年至2019年该活动已经连续举办了三届。三年来

要调高标尺,对标先进,强化精准服务、便捷服务、品质服务,全面提升服务质量,全力以赴完成目标任务;要全力做好便民利民十件实事,加快“一站式”多元解纷标准化建设,推进审判社会事务集约化管理;要进一步压实责任,强化督导考核,倒排工期、挂图作战,以决战决胜的姿态高标准完成任务。

会议期间,与会人员参观了邢台开发区法院诉讼服务中心、24小时自助诉讼服务、速裁审判区、数字化调解室等基础设施,观看了《邢台法院诉讼服务中心建设情况概览》专题片和开发区法院两个“一站式”建设宣传片。开发区法院、临城法院分别做了经验交流发言。

邢台法院召开两个“一站式”建设现场推进会

坚持问题导向 建设高水平现代化诉讼服务体系

河北法制报讯 (张伟亮)

7月27日,邢台市中级人民法院召开全市两个“一站式”现代化诉讼服务体系标准化建设推进会,要求各基层法院正视差距、抢抓机遇,补齐短板、培树亮点,努力建设具有邢台特色的高水平现代化诉讼服务体系。

会议指出,自去年以来,邢台两级法院大力加强两个“一站式”建设,诉讼服务中心建设取得新突破,多元解纷机制取得新进展,便民利民举措取得新成效,分调裁审改革效能取得新提升。会议要求,各基层法院要坚持问题导向,结合本地实际,制定建设计划,明确建设项目,加快建设具有邢台特色的“5+N”诉讼服务新模式;

本报法律顾问 康学富 陈振谦